

# ОАО «Парохонское» —



На жатве-2018.

## Начало успеха

Дата рождения ОАО «Парохонское» в его сегодняшнем состоянии относится к весне 1974 года, когда вступили в строй первые очереди производственных мощностей комплекса доращивания и откорма крупного рогатого скота и молочно-товарного комплекса, а совхоз «Парохонский» начал функционировать как самостоятельное предприятие. Но было бы крайне несправедливо не вспомнить, что его предшественником был организованный в 1949 году колхоз «Комсомолец». Вступили в него 15 семей.

скохозяйственного техника — Иван Кириллович трудился в родной деревне — счетоводом колхоза им. Ленина, затем — заместителем главного бухгалтера и главным бухгалтером. После службы в армии вернулся на прежнюю должность главного бухгалтера, в которой проработал 10 лет, а в 1970 году был избран председателем колхоза «Прогресс».

В 1989 году в совхоз пришел новый руководитель — П.С. Прокопчик. Его директорство, а после председательство (в 1991 году совхоз

не: главным агрономом колхоза им. Калинина, главным агрономом в производственной системе «Семена» колхоза «Оснежицкий», затем, как уже отмечалось, — в «Победе». За эти годы за ним закрепилась добрая слава высококвалифицированного агронома, ответственного и инициативного работника, умелого организатора производства.

Словом, собрание уполномоченных за нового председателя колхоза проголосовало единогласно.

Сегодня можно говорить

Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко. Ознакомившись с делами филиала, он поставил задачи по укреплению производственного потенциала всех сельхозпредприятий, экономика которых должна базироваться на высокоэффективном использовании мелиорированных земель. Были также даны поручения по финансовой поддержке решения поставленных задач. Таким образом, у построенных на осушенных площадях хозяйств, включая, естественно, и филиал «Парохонск», появи-

рожилов, имущество коллективного хозяйства состояло из собранных по деревне коров, лошадей, телег, семян и кое-какого сельхозинвентаря, в том числе нескольких конных молотилок. Долгое время в колхозе не было коровников и конюшен, и скот содержался в сараях колхозников. В 1952-м в колхоз прислали 2 комбайна. Урожай были низкие – 6-7 центнеров зерновых с гектара. На трудодень получали по 0,5 килограмма зерна и по 1 килограмму картошки и гречихи. Но колхозники верили, что скоро все будет иначе.

Парохонцы всегда страдали от малоземелья. Имевшиеся в хозяйстве несколько сот гектаров пашни, представлявшей собой сплошные пески, положение не спасали. И колхозники с какой-то врожденной обидой смотрели на окружающие деревню тысячи и тысячи гектаров заболоченных земель, где природа веками накапливала недоступный им плодородный слой. Лишь раз в год эти уголья давали грубое осоковое сено.

Майский пленум ЦК КПСС 1965 года провозгласил в числе еще нескольких грандиозных планов курс на мелиорацию белорусского Полесья. Уже в 1966 году на Полесье для этого был создан специальный мощный район «Главполесьеводстрой». Масштабные работы по осушению болот развернулись и в пойме реки Бобрин, где

хоз «Парохонский».

В 1972 году мелиораторы Пинского главка приступили здесь к освоению «полесской целины». Мелиорация шла ускоренными темпами. Через некоторое время сельчане получили в свое распоряжение 2 500 гектаров осушенных и окультуренных земель по правую сторону реки Бобрин. Дополнительно к этому в конце марта 1973 года расположенный по соседству колхоз им. Калинина передал совхозу «Парохонский» причитавшееся новому хозяйству некоторое количество техники и скота, а также 1 500 гектаров песчаных почв и 5 500 гектаров закустаренных и заросших осокой болот. Позже новое хозяйство получило от мелиораторов еще более 1 500 гектаров осушенных земель. В 1974 году вступили в строй первые очереди производственных мощностей комплекса доразвивания и откорма и молочно-товарного комплекса, и совхоз «Парохонский» начал функционировать как самостоятельное сельскохозяйственное предприятие. В то время в нем насчитывалось 489 голов крупного рогатого скота. Первым директором нового хозяйства был назначен Леонтий Лукьянович Базака.

Уже в 1979 году «Парохонский» произвел на 100 гектаров сельхозугодий 136,6 центнера мяса и 489 центнеров молока. Это был уровень лучших хозяйств республики. По итогам социалисти-

год совхоз был признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета ВДНХ. Заслуженную награду – орден «Знак Почета» – получил и новый руководитель совхоза Дмитрий Дмитриевич Руцкий.

С каждым годом «Парохонский» все больше увеличивал объемы производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

В декабре 1986 года Д.Д. Руцкий был назначен председателем Пинского райисполкома. Руководство хозяйством, которое прочно обосновалось в числе лучших на Брестчине, Дмитрий Дмитриевич передал В.Ф. Чиркову. Валентин Федорович по специальности был инженером-технологом – в 1965 году окончил факультет химической технологии переработки нефти и газа Куйбышевского политехнического института. В феврале 1978 года он был принят в «Парохонский» инженером-теплотехником, а затем избран секретарем парткома совхоза. И вот теперь ему предстояло достойно продолжить дело, начатое Д.Д. Руцким.

Потом у руля коллектива тоже на небольшой срок – менее года – оказался уроженец д. Валище Пинского района И.К. Олехнович. После окончания Столинского сель-

выпало на период распада Советского Союза, вызвавшего системный кризис в большинстве еще недавно составлявших его союзных республик. Чуткий руководитель, человек доброй души, порядочный и отзывчивый, Павел Степанович с желанием брался за самые сложные проблемы, не жалея ни личного времени, ни сил, ни здоровья для их решения.

В июле 1995 года вакансию занял Валерий Иванович Сидорчук, а с его уходом коллектив опять остался без руководителя. Добавим к этому, что и претендентов на еще несколько лет назад престижную должность в районе было не много. Дело в том, что «Парохонский» образца 1995-го был уже далеко не тем, с которого Д.Д. Руцкий уходил на повышение. Теперь колхоз, как говорится, с трудом сводил концы с концами. Поэтому перед руководством района стояла серьезнейшая задача – подыскать в «Парохонский» такого председателя, который смог бы повернуть дела в хозяйстве в лучшую сторону.

Свой выбор комиссия райсельхозпрода остановила на 32-летнем специалисте колхоза «Победа» по кормопроизводству и мелиорации В.Ф. Хроленко. Владимир Федорович – агроном по образованию, в 1985 году окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию. После учебы работал только по специальности, в том числе с 1987-го – в Пинском райо-

В.Ф. Хроленко, хотя сразу их приняли в Парохонске далеко не все, себя оправдали. Уже в следующем году, благодаря укреплению исполнительной дисциплины и повышению организованности, колхоз неплохо справился с подготовкой почвы, вывозом и внесением удобрений, в хорошие сроки провел сев, а потом и уборку.

А вот 1997-й уже в полной мере вознаградила парохонцев за хозяйское отношение к хлеборобскому делу. В историю «Парохонского» он вошел тем, что после долгого перерыва по валовому сбору зерна колхоз был признан лучшим в районе. Кроме того, сразу несколько механизаторов колхоза вышли победителями в республиканском соревновании по уборке зерновых и зернобобовых культур.

1 октября 2002 года В.Ф. Хроленко был избран председателем Сошненского сельского исполнительного комитета. И снова в течение почти пяти месяцев должность руководителя в «Парохонском» (с 21 марта 2001 года колхоз был реорганизован в КУСП «Парохонск», а еще через месяц стал филиалом КУСП «Агрокомбинат «Полесье») оставалась не занятой. Затем хозяйство возглавил В.С. Гордейчук, который до этого работал здесь заместителем председателя по производству.

В апреле 2004 года, в ходе рабочей поездки на Брестчину, в Парохонске побывал

вы.

21 марта 2007 года в ОАО «Парохонское» вернулся В.Ф. Хроленко. Его приход ознаменовался значительным оживлением работ по реконструкции и строительству животноводческих комплексов, внесением серьезных корректировок в функционирование растениеводческой отрасли, обновлением машинно-тракторного парка.

С именем нынешнего руководителя «Парохонского» связаны и два принципиальных управленческо-организационных решения, кардинальным образом повлиявших на положение дел в хозяйстве. Первое – инициированный предприятием выход, узаконенный решением Пинского райисполкома от 27 июля 2007 г. № 602, из состава громоздкого хозяйственного образования под названием «КУСП «Агрокомбинат «Полесье» и возвращение, таким образом, на самостоятельный путь развития. Второе – вхождение (в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 3 декабря 2007 г. № 606 «О внесении дополнений и изменений в Указ Президента Республики Беларусь от 16 ноября 2004 г. № 557 «Об участии Национального банка в открытых акционерных обществах») в мощное ОАО «Управляющая компания холдинга «Агрокомбинат Мачулищи», которое управлялось Национальным банком республики.



# 45 лет!



Достойным началом нынешнего года стало награждение директора ОАО «Парохонское» Владимира Федоровича Хроленко (на снимке) за многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм, значительный личный вклад

## За горизонтом — горизонт

тонны. Реализация мяса в зачетном весе произведена в количестве 6 168 тонн. Получено выручки 17 миллионов 449 тысяч рублей.



В растениеводстве произведено валовой

значение в создании материально-технической базы сельского хозяйства.

Всего в хозяйстве насчитывается 106 тракторов, в том числе 19 энергонасыщенных, 29 погрузчиков, 6 кормоуборочных комбайнов,

строительства и реконструкции производственных помещений, обеспечение своевременного ввода новых объектов в эксплуатацию, содержание в надлежащем состоянии зданий и помещений предприятия. Кроме того, на

**в развитие сельскохозяйственного производства Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь. К этой награде добавилась и Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Республики Беларусь.**

Награды более чем заслуженные и справедливые, потому что с именем теперешнего директора «Парохонского» связаны настоящее и будущее хозяйства, которое стало знаменитым благодаря именно его таланту руководителя, его мужеству и воле, его умению относиться к проблемам каждого человека как к своим личным. Цифры, характеризующие сегодняшний день хозяйства, поражают воображение: производство валовой продукции за последние 10 лет увеличилось в 38 раз! Парохонцы ежедневно реализуют более 100 тонн молока! Иногда приходится слышать голоса скептиков: «Конечно, с такой поддержкой Национального банка каждый сможет добиться высокого уровня производства». Каждый, да не каждый. К сведению маловеров: из 23 хозяйств, вошедших в свое время в агрохолдинг «Агрокомбинат «Мачулищи», сегодня только три продолжают наращивать свой производственный и финансово-экономический потенциал. Среди них и ОАО «Парохонское».

Подтверждением сказанному вполне могут служить показатели 2018 года, по итогам которого ОАО «Парохонское» в очередной раз стало победителем районного соревнования.



За 2018 год чистая прибыль в ОАО «Парохонское» составила 4 миллиона 104 тысячи рублей, при этом рентабельность продаж – 13,1%, рентабельность от реализации товаров, работ и услуг – 17,1%, рентабельность по конечному финансовому результату – 11,2%, а рентабельность по конечному финансовому результату без учета государственной поддержки – 4,9%. Прибыль от реализации товаров, работ и услуг составила 6 миллионов 254 тысячи рублей. По сравнению с прошлым годом наблюдается значительный рост, который составил 116%.



Объем производства продукции (работ, услуг) в отпускных ценах за вычетом начисленных налогов и сборов из выручки в 2018 году в ОАО «Парохонское» по сравнению с 2017 годом вырос на 23,8% и составил 67 миллионов 620 тысяч рублей, в том числе сельскохозяйственной продукции произведено на 57 миллионов 727 тысяч рублей, что составляет 85,4% от общего объема произведенной продукции общества.



На 1 января 2019 года поголовье крупного



Хозактив района-2019. Грамотой комитета по сельскому хозяйству и продовольствию награждается животновод ОАО «Парохонское» М.А. Дубина.

рогатого скота насчитывает более 24 500 голов, в том числе 4 850 коров.



Валовой надой молока составил 35 813 тонн. Реализовано молока в зачетном весе 34 493 тонны при средней цене реализации 637 рублей за тонну. При этом себестоимость реализованного молока – 13 миллионов 168 тысяч рублей, а выручка – 21 миллион 323 тысячи рублей, прибыль от реализации молока составила 8 миллионов 155 тысяч рублей. Рентабельность молока – 61,9%. Кроме этого, получено 5 786 голов приплода.



Валовой привес в 2018 году составил 6 153

продукции на сумму 15 миллионов 15 тысяч рублей. Наибольший удельный вес в растениеводстве занимает кормозаготов-



Техника – наиболее активная часть средств производства, она имеет исключительное

24 зерноуборочных комбайна. Имеются сельхозмашины: 14 оборотных плугов, 15 дисковых борон и дисковаторов, 8 культиваторов, 7 ком-



Ирина Лавренко – один из лучших операторов машинного доения ОАО «Парохонское» и Пинского района.

бинированных почвообрабатывающих агрегатов, 5 комбинированных почвообрабатывающих посевных агрегатов импортного производства с шириной захвата 6 метров, 6 сеялок для кукурузы, 11 пресс-подборщиков для сена и соломы, 23 кормораздатчика и многое другое.



В ОАО «Парохонское» создан ремонтно-строительный участок, штатная численность которого в 2018 году составляла 37 человек – плотники, бетонщики, маляры, работники пиломатериала. Основной задачей участка является организация

территории ремонтно-строительного участка находятся пиломатериалы, где осуществляется распиловка леса для собственных нужд, юридичес-

ким и физическим лицам, а также столярный цех, где производится продукция разных размеров и напилы, оборудование обрешетки на технику для перевозки кормов.

В 2018 году регулярно производились ремонт и побелка сенажных траншей переломкой сенажа, побелка коровников, котельных, доильно-молочных блоков. В связи с присоединением производственных площадей ОАО «Сошненское-агро» в 2018 году проведена работа по реконструкции молочно-товарной фермы в деревне Камень, фермы в деревне Дубновичи, по сносу ветхих строений в деревне Борки.

**Материалы подготовил Юрий СЕРГЕЕВ. Фото автора и из архива «Полесской правды».**